

POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition.

PRINTED AT THE PRINT OFFICE OF J. M. WELLS, NEBRASKA, BY GEORGE CLARK MATHER.

ČÍSLO 29.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 31. ŘÍJNA 1894.

Printed at the Weekly Edition, No. 117 Exchange Bldg., So. Omaha, Neb.

OVĚ ZPRÁVY DOMACÍ.

Kronika událostí.

Výroční zpráva Pullmanova.
George M. Pullman, předseda společnosti Pullmanových vagonů předložil počátkem týdne svůj výroční zprávu za rok 1894, ve kteréž zmiňuje se též o smlouvě o snížení mzdy. Opakuje při tom statistiku, že podnik pracoval dobře; tvrdí, že průměrná délka obnášela průměrně 30 dní, ale ani slovem nezmiňuje, že dělníci po celé týdny neměli práci. Své mizerné vyhlídce jako krásné kamenné vyhlídce, ne plyn, vodovody a elektricity; nic ale nepovídá o nájemné vodorozdílu. Přidává ještě zaměstnání 75 nových osob a 300 nových dělníků. Úhrnem zaměstnaných 2640 mužů. Příjmy vykazují výrobu vagonů \$8,701,800, patenty \$6385,92, dividendy \$826,746.25, délka úhrnem 5,067.15. Výlohy továrním údržbou \$497,298, podíl na čistém zisku „Sleeping Car Association“ 352.25, dividendy na akciový kapitál \$2,880,000, přebytek \$2,990,990. Přebytek to nepatraví o tom ve zprávě svého člena. Majetek „Pullman Company“ udává se na \$62,042,606.18. Ustanovení společnosti byli znovu zvoleni; předsedou je Pullman.

Cyklon v Kansas.
V Arkansas City, Kan., došlo v zprávy o cyklonu, jímž čtveřicet mil, městočko to asi 8 mil západně od Kansas City vzdálené, a okolo soboty večer navštíveno. V Genda Springs rozmetána zem mezi jinými budovami i škola; městočko, jež nákladem 100 postavena byla a dvě osoby lidmi troskami poraněny. V okolí osadě Salt City způsobeny značné škody. Odtud až do údolí, kdež dšelo zhouby skončila cesta dravého živlu přes úroveň širokou a škoda na faremských budovách a úrodě bude značnou. Ve Winfield bylo několik domků úplně rozmetáno a skladiště Bodenovo téměř zničeno a Southwest Kansas kolej značně poškozena. Škoda přesahuje 100,000 \$.

Z národnostní zášty.
Pondělí v noci ušlo přes hranice, spících v společné ložnici New Rochelle, N. Y., vyhozením s ním do povětří, kterýžto byl zločin z pouhé národnostní zášti. Italské zaměstnání byli na stavbě kapličky v Glen Island a panovníci ním a Irány, též jak zástupci, neustátně třenic, tam z ním vrážkami vedly. A národnostní tato zášť byla také jedinkou příčinou zamýšleného zločinu. Italský mladík Riley zmocnil se totiž klíčky k skladišti, uzmul z něho devět kusů potravin, elektrickou žárovku a potřebné dráty a pomocí těchto zločin provést chtěl. Když tyto věci usnul, položil Riley dráty na různých místech pod sebou, spojil je dráty s baterií, která byla 100 yardů od budovy; jeho záměrem bylo, aby když se světlo zhaslo, dráty by se s baterií spojily a po tuhém zápase přemohly. Když Italské o zamýšleném zločině zvěděli, hned se vydali, aby ho lynčovali. — Riley byl usmrcen, že sporován nebyl ani po zločinu.

Stávka se šíří.
Stávka úklidů ve Fall River, Mass., povážlivou měrou se šíří, neboť stávkářům podařilo se od soboty do pondělka soudruhy od 2500 stavů k zastavení práce přimět, tak že v pondělí ze 60,000 stavů při 25,000 tavech práce zastavena již byla. Jelikož stávkáři od požadavků svých upustili nechtějí a zaměstnavatelé zase rozhodnutí jsou nepovolití, budou nejspíše veškeré tamní práce na delší dobu zastaveny.

Podzemní požár.
Podzemní požár, kterýž dle výpovědi hodnověrných lidí u Marshall, Boulder Co., Colo., již před 30 roky vzniknul, rozšířil se poslední dobou tou měrou, že i cenná ložiska uhelná zasáhnul, tak že těžebních zabráněno jest, rozloha, pod kterouž podzemní tento požár hrdí, má téměř 300 akřů a kouř a plameny valí se ze sta otvorů každé z nich právem za jtejn sopky považován býti by mohl. Horníci, zaměstnaní v dole na Valcano Hill, byli koncem týdne z práce zahnáni strojnými výparny, jež do dolu prodráti se počaly a záhy na to také i plameny do dolu se prodraly a rozšířily se s takou rychlostí, že úplně ničeho zachráněno býti nemohlo. — Škody, podzemním tímto požárem na ložiskách uhelných způsobené, odhadují se na miliony.

Podmořské lano na Hawaii.
Poslední poštovní zprávy z Honolulu oznamují, že přijel tam anglický jednatel S. B. Fleming, aby vyjednával s vládou o povolení nějaké podpory a práv pro anglickou společnost ku položení podmořského lana z britického území do Honolulu. Žádal, aby vláda postoupila Anglii ostrov Necker, avšak vláda nechce o tom ani slyšet. Žádal též za výhradní právo k položení lana k souostroví Havajskému, leč nepochodil ani v tomto. Ministr zahraničních záležitostí, kterýž na požadavky přistoupiti nechtěl, je toho názoru, že lano přijde do Havajů tak jak tak co nejdříve, aniž by musela vláda povolit penze, podpory a výsady nějaké, a že o té věci dlužno vyjednávati dříve s vládou Spojených států.

Pokrok Oklahomy.
Guvernér Oklahomy, Wm. C. Renford, podal státnímu odboru ve středu výroční svou zprávu, z níž vyjmáme o pokroku území onoho zprávu následovně: Od 22. dubna 1889 je pokrok Oklahomy neustálým a to vzdor tomu, že kapitalisté dosud úplně ničeho pro zvelebení území onoho neučinili. Dle zpráv jednotlivých okresů čítala Oklahoma 1. února roku letošního 212,635 obyvatelů, tak že přítomně nejméně počet obyvatelstva na 250,000 odhadován býti může. Majetek, daní podlehlý, odhadnut byl letos na \$19,947,922, majetek železniční na \$1,350,592 a majetek Western Union telegrafní společnosti na \$52,026. Bank nalézá se v území přítomně 56. — Hlavní pozornost ve zprávě guvernérově věnována je otázce přípuštění Oklahomy do svazku států a uvádí se tu, že vzhledem k otázce té jest smýšlení rozdílné. Kdežto jedna strana přála by si neodkladně přijmutí Oklahomy do svazku států, strana druhá raději by vyčkala, až dosavadní území indiánské k Oclahomě připojeno bude, tak aby pak celý ten kraj co jediný stát přijmut býti mohl. Guvernér přidává se k názoru strany druhé, an prý by se Oclahoma, spojená s Indian Territory, záhy jedním z nejbohatších států západně od Mississippi ukázala.

Soudní rozhodnutí.
kteréž svědčí o porozumění sámkům dělnickým a o lidském smýšlení, učinil před několika dny soudní soudce Woolson v Iowa. Uplatil právo zbankrotované dráhy Omaha & St. Louis právo smlouvy mezi sřstenci této železnice. V odůvodnění svého rozhodnutí pravil, že dosud placená mzda není vyší mzdy placené za podobné služby na jiných dráhách země a dělníci neměli by bez potřeby nuceni býti ku snížení nedostatku. Od lidí hledě srovnání nelze přj očekávat uspokojivou službu a schopní i osvědčení sřstenci v bráku by zanechali práce a vyhledávali by jiné uspokojivější zaměstnání. Mista jejich musela by se obsazeti nezkoušenými a nespolehlivými lidmi a to by mělo za následek časté nehody i žaloby na odškodné proti společnosti.

Budova se zřítla.
V St. Paul, Minn., strhována byla v pondělí stará jedna budova na Bridge náměstí, na místě, jež nové skladiště Pabstovy pivovarnické společnosti postaveno býti mělo, když tu pojednou kolem 3. hodiny se zřítla a v troskách svých 6 dělníků zasypala. Po odstranění trosk shledáno, že všechny smrtelné poranění byli.

Výbuch v grocerii.
V úterý k polednímu udál se v St. Louis v grocerii H. W. Dammeové na Biddle a 9. ulici prudký výbuch, jímž celá budova úplně rozmetena a pět osob tak nebezpečně poraněno, že někteří z nich ranám svým as podlehli. Čím výbuch způsoben byl, jest dosud záhadou, soudí se ale, že způsoben byl vznětem se plynu, kterýž ve sklepě z rour nejspíše ucházel.

Co zavinila prohibice.
Od té doby, co v státu Vermont prohibice zavedena, stát ten v hospodářském i mravním ohledu stále více klesá. Počet obyvatelstva v posledních deseti letech ne vzrostl, za to však rozmnožil se počet přestupků a zločinů. Zatím co ku příkladu ve dvou letech končících letech 1884 [před zavedením prohibice], pouze 328 osob posláno do trestných útavů, odkázáno v posledních dvou letech útavům téměř neméně než 808 osob. Odatupující guvernér uznal za dobré zavést v posledních měsících svého úřadování zvláštní vyšetřování. Zpráva o něm ukazuje, že počet zločinů a přestupků podlehlých prohibičnímu zákonu vzrostl ze 162 na 513 a počet přestupků jiných a rozumných zákonů ze 66 roku 1884 na 295 roku 1894.

Hezké poměry v Indian Territory.
Do Washingtonu došla v pondělí zpráva, kterouž úřady spolkové sdávají jsou o zakročení proti banditům, kteří v Indian Territory stále drzejšími se stávají, tak že před nimi nikdo ani životem ani majetkem jist není, ana místní policie úplně bezmocnou jest. Jak smělému lupičské bandy tyto jsou, ukázalo se nejlépe v úterý, kdy banda Bill Crooka poctila návštěvou svou městočko Watowa, kdež všechny občiny o hotové peníze vyloupeny. Odtud odjela banda do 10 mil vzdálené osady Tala, kdež totéž se opakovalo. — Zkrátka násilnost dostoupily již takového stupně, že rozhodnuto použití veškerých možných prostředků k jejich zamezení. Na zatčení neb usmrcení vůdců vyškolená odměna v obnosu \$500. Veškerá policie indiánská, maršálové spolkovi a jich příručí, zvláštní policisté společnosti železničních a expresních, ti všichni připraveni

KRAJACI

Uvítáme Vám v South Omaha Live Stock Co.,
117 Exchange Bldg., So. Omaha, Neb.
Tato firma má nejvíce dobytka a nejspolehlivějších prodávaců v jatcích. Protvídáme, že za všecko se ručí.

Jsou k společné akci, tak že celkem kolem 500 mužů za bandou lupičů se vypraví.
Otrávení Čáňanem.
V Coissa, Cal., učiněn v pondělí jedním Čáňanem, kterýž pro jistý přestupek z práce propuštěn byl, v okrese nemoocnici bídácký pokus na otrávení veškerých ošetřovaných strychinem a sice namíchán byl ječ do kávy. Následkem požití této bylo 22 nemocných otráveno a jeden z nich hned prvý den vzdor pomoci lékařské otravě podlehnul.

Čtyři dívky zhořely.
V South Nyack, N. Y., zničena byla v pondělí z rána residence rev. Ross Taylora, při čemž čtyři dívky jeho, 11, 9, 7 a 5 roků staří v plamenech zahynuli a dvě jiné osoby těžce popáleny byly. Když kolem 4. hodiny ránní paní Taylorová s dvěma děťmi probuzena byla, nalézala se celý vnitřek domu v jedinkém již plameni, tak že na zachránění dětí, v jiné ložnici spících, ani pomyslení nebylo. Nejstarší dvě dívky zachránily se odvážným skokem z okna druhého poschodí a šťastnou náhodou neutrpěly pádem žádného poranění.

Proti spojení se s demokraty.
Ve Wyandotte okresu, Kansas, podána byla v úterý zajímavá žádost o vydání soudního zákazu a sice jedná se tu o zákaz proti populistickým vůdcům, tak aby s demokraty proti republikánům spojení se nemohli. Populističtí vůdci zamýšleli se totiž spojit s demokraty, tak aby zvolení demokratických a porážku republikánských čekanců pro úřady okresní zajistili, leč to mnohým věrným populistům se nelíbilo a proto o vydání soudního zákazu požádali. O vydání zákazu žádá se na tom základě, an prý v konvenci populistické návrzeni byli kandidáti s tou vyslovnou podmínkou, že s demokraty žádného spolupůsobení nebude, an prý by to straně pro budoucnost značně uškodilo.

Unesli svědkyni.
Před senátním vyšetřujícím výborem Lexow-ovým v New Yorku spůsobeno ve středu nemalé překvapení prohlášením právního zástupce výboru, Goffa, že jeden z nejhlavnějších svědků — vlastně svědkyně, byla policií násilně unášena a sice že stalo se tak již po druhé. Goff udal, že jest to jistá Matilda Hermann, kteráž svědčíti měla proti vysokým úředníkům policejním, že úplatky přijímali. Když poprvé v New Yorku odstraněna byla, odvezena byla do Kanady a odtud do různých měst západních, až konečně v Chicagu vypátrána a zatčena byla. Do New Yorku vezena byla v průvodu tajných policistů, když však do Jersey City přijela, byli průvodčijejt v noci zatčeni na obžalobu z únosu a tak znova přiležitost k útěku dána jí býti měla. Leč nepodařilo se to. Když totiž ve středu předběžně slyšení se zatčenými zavedeno, karty se obrátily, neboť zatčení policisté dokázali, že Hermannová před spravedlností se skrývá a proto dána soudem pod záruku \$3000, než úřadům new-yorským bude moci býti vydána.

Konečně se dohodli.
Konečně, po několikátý den vyjednávaní a částečně mezi jednotlivými demokratickými frakcemi v New Yorku, došlo bylo v úterý dohodnutí, jehož účelem býti má zachránění kongresní delegace pro demokraty, jímž při dosažení rozříštěnosti sil rozhodná porážka hrozila. Po poradě zastupců Tammany Hallu, demokracie státní a demokracie okresní došlo konečně dohodnutí v tom smyslu, že Tammany Hallu ponecháni všichni čekanci kongresní až na dva distrikty, kteréž demokracii okresní postoupěni.

Politické intrikáni.
Již delší dobu se prosilýchaio, že proti demokratickému kandidátu gubernérství v Kansas, Davidu Overmeyerovi brojí demokratičtí politikáři státní mašiny pod vůdcovstvím spolkového senátora Martina, a býv. gubernéra Glicka. Nyní dochází z dobrého pramene zpráva, že Martin a Glick chystají provolání k demokratům státu Kansas, v kterém je vyzývají, aby Overmeyera zradili a podporovali populistického gubernéra Lewellinga, a vůbec celou populistickou tyketu; toto své jednání odůvodňují pak tím, že jinak republikáni zvítězí by museli. Martin a Glick vyjednávali zcela veřejně s populistickým ústředním výborem a při tom jednalo se hlavně o znovuzvolení Martina pomocí populistické legislatury. To vše vyvolalo mezi poctivými demokraty, jakož i v kruzích republikánů ohromný poplach a soudí se, že následkem intrik těchto většina republikánského čekance tím větší bude.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* Výbuchem přírodného plynu zničena byla ve středu v Marion, Ind., fotografická dílna L. Brotherse, při čemž 3 osoby značně poraněny a za \$5000 majetku zničeno.

* V Denver, Colo., registrováno jest k nastávající volbě celkem 61,400 osob. Kdyby jen 70 procent registrovaných skutečně k volbě se dostavilo, tu by počet odevzdaných hlasů byl dvakrát tak veliký jako v poslední volbě presidentské, kdy tam pouze 22,975 hlasů odevzdáno bylo.

* V Indinapolis, Ind., zahájen v úterý sjezd delegátů, 115,000 dělníků různých odborů průmysl železářský, zastupujících. Účelem sjezdu jest prý dočlenit stálé jakési ústřední organizace.

* Parní skůner Narawal, kterýž před 32 měsíci do krajin polárních na lov velryb se vydal, vrátil se v pondělí do San Franciska. Kapitán oznámil, že v čase tom podařilo se mužstvu usmrtit celkem 39 velryb.

* Srážka osobního s nákladním vlakem udála se v úterý ve Walker, Tex., na trati Southern Pacific dráhy. Oba parostroje, vozy pro zavazadla, vůz poštovní a 3 vozy nákladní byly roztrženy, dva zříceni usmrceni a 6 osob poraněno. Srážka zaviněna byla nedbalostí telegrafisty.